BBCH-Stadien

Legende:

00 - Vegetationsruhe

01 - Beginn
Knospenschwellen

03 - Ende
Knospenschwellen

05 - Wolle-Stadium

07 - Knospenaufbr.
Beginn

09 - Knospenaufbr.
Ende

11 - Erstes Blaft

12 - 2 Blatter
13 - 3 Blatter
14 - 4 Blatter
15- 5 Blatter
16 - 6 Blatter
17 - 7 Blatter
18 - 8 Blatter

BBCH-Stadien
0 - Vegetationsruhe
1 - Beginn des Anschwellens der Knospen

3 - Ende des Anschwellens der Knospen

5 - "Wolle-Stadium”: brauner Haarbesatz der
Knospe wird sichitbar

7 - Beginn des Knospenaufbruchs

9 - Knospenaufbruch: die griine Triebspitze
die sich aus der Knospe entwickelt ist gut
sichtbar

11 - Das erste Blatt hat sich entfaltet und ist
vom Trieb abgespreizt

12 - 2 Blatter entfaltet
13 - 3 Blatter entfaltet
14 - 4 Bl&tter entfaltet
15 - 5 Blatter entfaltet
16 - 6 Blatter entfaltet
17 - 7 Blatter entfaltet
18 - B Blatter entfaltet

_ 19 - 9 Blatter oder mehr entfaltet

53 - Gescheine
sichtbar

55 - Gescheine gréler

57 - Gescheine
entwickelt

Altere Eintrdge

53 - Gescheine gut sichtbar

55 - Die Gescheine werden grolier aber die
Einzelbliten sind noch dicht gedringt

57 - Die Gescheine sind voll entwickett und
die Einzelbliiten spreizen sich.

Eintrége &lter als 14 Tage vor dem
gewdhlten Datum

60 - Blihbeginn 1% 60 - Beginn der Bliite. Die ersten
Bliitenk&ppchen ltsen sich vom
Blitenboden

61 - Blilhbeginn 10% 61 - Beginn der Bliite. 10 Prozent der
Blitenkdppchen haben sich vom
Blitenboden gelost

63 - Vorblite 30% 63 - Vorbliite: 30% der Bliitenkdppchen sind
abgeworfen

65 - Vollbliite: 50% der Bliitenk&ppchen sind
abgeworfen

68 - Abgehende Blite: 80% der
Blitenkdppchen sind abgewaorfen

69 - Ende der Bliite

71 - Fruchtansatz: Fruchtknoten vergrofern
sich, letzte Blitenkappchen werden
abgeworfen.

73 - Beeren schrotkomgrol}; die Trauben
senken sich ab.

75 - Beeren erbsengrol, die Trauben hdngen

77 - Die ersten Beeren berUhren einander =
Beginn des Traubenschluss

79 - Ende des Traubenschlusses = Das
Stielgeriist wird durch die Beeren verdecit.
81 - Beginn der Reife: erste Beeren verfarben
sich

83 - 50 % der Beeren haben sich verfarbt (auf
franz. Veraison,3)

85 - Weichwerden der Beeren

89 - Vollreife der Beeren (Lesereife,3)

97 - Nach Beerenlese 971 - Nach der Beerenlese; Holzreife wird
abgeschlossen.

92 - Beginn 92 - Beginn des Einfarbens des Laubs
Laubfarbung
93 - Beginn Laubfall 93 - Beginn des Laubblattfalls

95 - Laubfall 50% 95 - 50% der Bldtter sind gefallen
97 - Ende Laubfall 97 - Ende des Laubblattfalls-



